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1) Cosa accade nell'ipotesi in cui vengono accertate 
infiltrazioni mafiose all'interno del Consiglio dell'ente locale? 
a) Vengono sospesi i consiglieri che ne risultano coinvolti. 
b) Vengono rimossi i consiglieri che ne risultano coinvolti. 
c) Si procede allo scioglimento del Consiglio comunale. 
 
2) L'azienda speciale, di cui all'art. 114 del Tuel, ha un 
proprio statuto?  
a) Si, approvato dal Consiglio dell'ente locale. 
b) No. 
c) Non è previsto nulla a riguardo 
 
3) Cosa contiene D.Lgs. n.267/2000? 
A) Principi in materia di ordinamento degli enti privati e 
pubblici. 
B) Disposizioni in materia di ordinamento degli enti pubblici. 
C) Principi e disposizioni in materia di ordinamento degli enti 
locali. 
 
4) Da chi viene deliberato lo Statuto Comunale, in base a 
quanto viene riportato dal D.Lgs. 267/2000? 
A) Dal Consiglio Comunale. 
B) Dalla Giunta Regionale. 
C) Dal Sindaco 
 
5) Compete al Sindaco: 
a) presidenza delle commissioni di gara e di concorso 
b) in caso di emergenze sanitarie o di igiene pubblica a 
carattere esclusivamente locale l’adozione di ordinanze 
contingibili e urgenti  
c) la nomina del revisore dei conti 
 
6) Secondo il D.lgs n° 81/2008 i lavoratori devono: 
A) segnalare immediatamente al datore di lavoro o al 
dirigente o al preposto qualsiasi difetto o inconveniente da 
essi rilevato nei DPI messi a loro disposizione 
B) utilizzare comunque il DPI difettoso fino alla consegna di 
uno nuovo 
C) sostituire il loro DPI difettoso con quello di un loro collega 
che svolge abitualmente differenti lavorazioni 
 
7) Relativamente ai dispositivi di protezione individuale 
quale delle seguenti affermazioni non è corretta? 
A) Devono poter essere adattati all'utilizzatore secondo le 
sue necessità 
B) Devono tenere conto delle esigenze ergonomiche o di 
salute del lavoratore 
C) Devono poter essere modificati dal lavoratore per 
renderli più comodi durante l'utilizzo 
 
8) Il Dlgs. 81/2008 a quale tipologia di lavoratore si applica? 
A) a tutti i lavoratori 
B) a tutti i lavoratori inquadrati come manutentori 
C) solo a chi utilizza apparecchiature pericolose 
 

9) Quali sono gli obblighi del lavoratore secondo l’art. 78 del 
D.Lgs. n. 81/2008? 
A) redigere il documento di valutazione dei rischi 
B) stabilire le procedure aziendali da seguire, al termine 
dell’utilizzo, per la riconsegna e il deposito del DPI 
C) provvedere alla cura dei DPI messi a sua disposizione e 
non apportare modifiche di propria iniziativa 
 

10) Ci sono dei rischi sulla sicurezza derivanti 
dall'organizzazione del lavoro? 
a) Si; 
b) No; 
c) Solo se vengono indicati dal medico competente. 
 

11) Che cosa è il taglio “mulching”? 
A) è un metodo di innesto che si impiega specificatamente 
nelle siepi 
B) è una tecnica di taglio che sminuzza e distribuisce l’erba 
tagliata sul prato 
C) nessuna delle risposte è corretta 

 
12) Cosa è il “diserbo”? 
A) lo sfalcio del verde con cadenza settimanale al fine di 
rallentarne la crescita 
B) è una pratica che mira alla eliminazione o al 
contenimento delle piante infestanti 
C) È una pratica che mira ad una crescita rigogliosa dei 
manti erbosi 
 
13) Qual è il periodo più giusto per piantare una pianta? 
A) Quando la pianta è dormiente e non in fioritura 
B) In ogni periodo dell’anno a seconda della fase lunare 
C) Nessuna delle risposte è corretta 
 
14) Lo zavorramento dei segnali stradali temporanei mobili 
devono essere: 
A) in calcestruzzo 
B) in metallo 
C) in materiale non rigido 
 
15) Nei cantieri fissi la segnaletica di posizione comprende: 
A) Uno o più raccordi obliqui realizzati con barriere, coni, 
delineatori flessibili o paletti di delimitazione integrati da 
segnali di obbligo o delineatori di curva provvisoria; 
B) Una delimitazione longitudinale costituita normalmente 
da coni o delineatori flessibili opportunamente spaziati tra 
loro;  
C) Tutte le risposte sono corrette 
 

16) il segnale raffigurato:  
a) Indica un senso vietato 
b) Indica un divieto di transito per i pedoni. 
c) Nessuna delle precedenti alternative è corretta. 

 
 

17) Il segnale stradale STOP riportato con quale 
figura geometrica è raffigurato?  
 a) Ottagonale con scritta bianca  
 b) Rettangolare sottile di colore giallo 

              c) Nessuna delle precedenti alternative è corretta 
 
18) Il segnale raffigurato indica: 
A) Vietato ai veicoli di larghezza superiore a 2m50 
B) Divieto di poter parcheggiare per i successivi 
2m e 50 

               C) Nessuna delle precedenti alternative è corretta 
 
19) Nel caso di cantieri che interessino la sede di 
autostrade, di strade extraurbane principali o di strade 
urbane di scorrimento o di quartiere, i lavori devono essere 
svolti: 
a) In più turni, anche utilizzando l'intero arco della giornata, 
e in via prioritaria, nei periodi giornalieri di minimo impegno 
della strada da parte dei flussi veicolari. 
b) In unico turno mattutino dalle ore 7,00 alle ore 13,00 
c) Esclusivamente di notte 
 
20) Qualora la presenza dei lavori, dei depositi o dei cantieri 
stradali determini un restringimento della carreggiata è 
necessario apporre il segnale di pericolo temporaneo: 
a) SEMAFORO 
b) RALLENTARE 
c) STRETTOIA 
 
21) Cosa si intende con il termine “Brexit”? 
a) È la procedura di infrazione determinata dalla 
Commissione Europea in caso di sforamento del patto di 
stabilità 
b) Per Brexit si intende la decisione del Regno Unito di 
uscire dall'Unione europea 
c) Per Brexit si intende la procedura per far aderire o meno 
un paese all’Unione Europea 
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22) Qual è il nome dell’ultimo boss di “Cosa Nostra” 
catturato dopo una lunga latitanza e recentemente 
scomparso? 
a) Giuseppe Musolino 
b) Matteo Messina Denaro 
c) Bernardo Provenzano 
 

23) Quale è il significato di: ripartire da zero? 
a) Cercare di capire la situazione 
b) Riprendere dall’inizio, dal nulla, soprattutto dopo momenti 
molto negativi 
c) Rendersi vulnerabili 
 
24) La domotica è: 
A) la gestione elettronica degli elettrodomestici e degli 
impianti 
B) la scienza che studia gli allarmi  
C) un tipo particolare di linguaggio su internet 
 

25) Qual è il più piccolo dei tre oceani? 
a) Oceano Indiano 
b) Oceano Pacifico 
c) Oceano Atlantico 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
26) Le Piramidi erano: 
a) Case 
b) Tombe  
c) Città 
 
27) Quali tra i seguenti NON è un socialnetwork? 
a) Instagram 
b) Facebook 
c) Netflix 
 

28) Quale dei seguenti venti soffia da nord‐ ovest? 
a) Scirocco 
b) Libeccio  
c) Maestrale   
 
29) A pochi chilometri da Terni, il fiume Velino confluisce nel 
fiume Nera dando origine: 
A) Alla cascata delle Marmore. 
B) Al lago di Trasimeno. 
C) Al lago di Bolsena. 
 
30) Chi era il presidente Americano in carica durante 
l'attacco alle torri gemelle? 
A) Clinton 
B) Bush  
C) Obama 
 
 


